



积蓄借给她儿女，  
房子赠予她孙子，  
却换来凄凉晚景，  
7旬老人诉苦——

## 再婚老伴儿 把我当成自动提款机

### 01

#### 两个女儿发现异常 老爸总打电话要钱

2022年11月初，49岁的沈雅君再次从上海回到哈市老家，这是一年内的第三次回老家：第一次，她给已故的母亲烧周年；第二次，是替父亲和继母打官司；这一次，是回来接父亲到上海治病。心情一次比一次复杂、沉重……

沈雅君现在是上海市一家专科医院的主任医师，在业界小有名气，比她小3岁的妹妹沈雅兰是上海某外企的高级白领，年薪50万元。曾经，姐妹俩是父亲沈永祥的骄傲，而如今，父亲却是她们心头最大的牵挂。

11月9日上午，笔者在一家医院里见到沈雅君时，她的眼里布满了血丝，眼角尚有泪痕。看得出，她又在病房里陪了父亲一夜，也又哭了一回。“我白当医生了，没替我妈照顾好我爸！”沈雅君说第一句话时，眼睛再度湿润。

沈雅君告诉笔者，当年她以优异的成绩考入一所知名的医科大学，毕业后分配到了上海一家专科医院工作。妹妹则毕业于一所财经大学，后被上海一家外企慧眼识中。姐妹俩相聚上海滩的第二年，母亲因罹患肝癌离开了人世。当了医生，却没能挽回自己母亲的生命，这成了沈雅君心中永远的痛。

几年后，父亲沈永祥退了休，沈雅君和妹妹一商量，决定接父亲到上海生活。可父亲却一口拒绝了。他说的一句话，姐妹俩无法辩驳：“你妈葬在哈尔滨，我哪儿也不去，就在这儿一直陪着她！”

沈雅君说，没能如愿让父亲到上海，她们只好在物质上给予他最大的满足。那些年，姐妹俩除了经常给父亲汇钱外，她们还把大量的衣物、保健品从上海源源不断地寄到哈市。每次接到钱物后，沈永祥都嗔怪她们：“别寄了，我现在的钱多得这辈子都花不完！”的确，不算女儿们给的，除了每月4000多元的退休金外，沈永祥名下还有两套房子，其中一套房子每个月能收2000元租金。

2019年5月，父亲再婚了。除了大力支持外，姐妹俩还送上了满满的祝福。可她们没有想到，再婚一年后，父亲的经济状况突然出了“问题”，以前总嚷嚷“钱多得花不完”的他，竟开始频繁地向两个女儿伸手要钱。

### 02

#### 老爸借给继母儿女45万 还赠予其孙子一套房子

父亲要钱，当然是责无旁贷地给，而且，父亲要1万元，姐妹俩就汇2万元，要2万元时，就汇5万元……

沈雅君说，直到给父亲汇了10多万元后，她和妹妹才感到了一些异常。“父亲的开销怎么突然大了起来，难道，真像他说的那样都拿去买好酒和高档保健品了？”尽管疑窦顿生，但姐妹俩还是没有过多地追问，因为在她们心目中，父亲是个沉稳持重的老人。

对于父亲的再婚老伴儿黄桂芝，沈雅君评价：“人干净利落，嘴很能说，每次见面，都说把我们姐妹当亲闺女，都说会给我父亲一个幸福的晚年。”而妹妹沈雅兰背地里的评价则是这个老太太“挺虚”的。

评价归评价，毕竟她是陪父亲共度余生的人，姐妹俩除了对她给予最大的尊重外，还经常给她买各种高档服装，甚至金银首饰。讨好，是为了她能对父亲更好。在父亲再婚后的一年当中，姐妹俩的确从父亲的嘴里听到了继母对他的各种“好”。可一年后，这样的声音渐渐消失了……

沈雅君告诉笔者，继母黄桂芝今年62岁，退休前是一名国企的工人，丈夫多年前病逝，在哈市有一儿一女，但经济条件都很一般，特别是儿子，说是生意人，却干啥赔啥。和父亲再婚后，黄桂芝搬到了父亲家里。

2020年10月，沈雅君和妹妹回到哈市，姐妹俩还特意请继母的女儿们吃了顿饭。席间，继母的一双儿女信誓旦旦地承诺，照顾老人的事儿就包在他们身上。

然而，几个月后的一天夜里，刚做完手术的沈雅君突然接到了父亲打来

的电话，电话中，父亲竟然嘤嘤地哭了起来。“我爸说自己病了，可继母却不管他，去了儿子家。原因是两人闹了别扭。”沈雅君一边安慰父亲，一边给哈市的朋友打电话，去家里看望父亲。

第二天一大早，沈雅君火速飞回哈市。在医院里，见到了高烧刚退的父亲，身边除了好友不见继母人影。见父亲好了一些，沈雅君才开始追问缘由。

一问，心头一震。原来，竟然是钱惹的祸。父亲说，他在一年多的时间里，先后6次借给继母儿女钱，其中借给继母的儿子25万元做生意，借给其女儿20万元开超市。因为他们还想借，可自己手头没钱了，才引起了继母的不满，继而与自己发生争吵，对自己患病也不闻不问……接着再问，沈雅君大吃一惊。原来2021年1月，父亲竟然还把名下的另一套房子赠予了继母的孙子。

### 03

#### 钱财散尽换来凄凉晚景 俩女儿愤然替父讨说法

这又是怎样的一幕剧情呢？

沈雅君说，父亲再婚后的一年左右，继母黄桂芝的确对他非常好，每天洗洗涮涮，每顿饭也都按照他的口味精心烹饪。一年后，就开始以帮衬儿女为由向他借钱。继母的孙子经常来家里吃饭，每次走时，都会向继母要钱。2020年年底，孙子竟跟继母闹起来，说自己处了对象想结婚，可没房子对象家里不同意，想让继母给买房。孙子和继母闹，继母就和父亲闹。被逼得实在没办法了，父亲只好答应把自己名下的另一套房子给继母的孙子。2021年1月，双方办理了公证手续。但赠予协议上，父亲留了一个心眼，就是提出了一个附加条件，那就是继母必须对他好，陪他度过余生，而继母受赠的孙子必须对父亲尽到扶养义务。

但沈永祥没想到，房子给了老伴儿的孙子，乐坏了老伴儿的儿子，却让老伴儿的女儿心里很不平衡，便又向沈永祥借钱。因为之前已经借给她20

万了，这回便没借，因为几乎所有的积蓄都借给老伴儿的儿女了。

这下，老伴儿的女儿不高兴了，老伴儿也不高兴了。由此，沈永祥的生活也发生了翻天覆地的变化。不但生活起居没人照料，老伴儿还三天两头地不是去儿子家就去女儿家，有时，打电话都不回来。特别让沈永祥感到伤心的是，得了重感冒浑身无力地躺在床上时，身边连个端水送药的人都没有。2022年夏天，沈永祥流着泪告诉沈雅君，他要和黄桂芝离婚，还得要回自己的钱和房子。那天，女儿沈雅君也流泪了，她明确表示一定替父亲讨个说法。

沈雅君没有想到，当她找到继母黄桂芝时，一向对她和颜悦色的老人，一听钱和房子的事立即就“炸”了，竟然把她赶出了门。

2022年8月，沈雅君替父亲聘请了律师，一纸诉状将黄桂芝及她的儿女和孙子告上了法庭，要求离婚、偿还欠款，并撤销房产赠予。

法院经审理后判决两人离婚，要求黄桂芝的儿女们偿还欠款，同时，撤销了对黄桂芝孙子的房产赠予，理由是受赠人没有遵守协议中的附加条件，没能对老人尽到扶养义务，并且房子没有过户，所以可以撤销赠予。

沈雅君说，官司打完，黄桂芝没有任何异议，很快就从父亲家里搬走了，走时，带走了父亲给她给买的所有东西，她的儿女们也写了还款计划，承诺两年内还完钱，这是父亲又一次给予他们的宽容。倒是黄桂芝的孙子很不甘心，跑到家里闹了两次，直到沈雅君拨打了110，他才悻悻离去；官司打完了，父亲却大病了一场，短短几天，人就消瘦了许多……

沈雅君还说，几天前，她为父亲办理了到上海的转院手续，父亲已经同意到上海住院治疗，也表示愿意和两个女儿在上海一起生活。这次再婚的打击后，父亲的精神头大不如前，时常一个人喃喃自语。这让沈雅君和妹妹陷入了深深的自责中：“只知道给钱，却忽视了父亲的精神需求，只希望父亲有个幸福的晚年，却没给父亲的再婚把好关！”（文中人物为化名）

□李明